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začali jsme nejkrásnější měsíc v roce, měsíc Panny Marie, měsíc květen. I když 
letos se příroda probudila nebývale krásným způsobem již na konci dubna, 
přece to nic neubírá skutečnosti, že to, co činí měsíc květen zcela zvlášť 
krásným, je úcta k Ježíšově Matce. Svatí ji nazývají tím nejkrásnějším 
a nejvznešenějším květem a jistě k tomu mají pádný důvod. Panna Maria je 
překrásnou bytostí a pouhé myšlenky na ni člověka uvádějí mimo tento svět, 
zatížený spoustou starostí a problémů a někdy hlubokou beznadějí. Všeo­
becná lidská potřeba nalézt skutečnou, opravdovou a účinnou útěchu pak 
nalézá v Panně Marii svůj vznešený cíl, protože pouhý pohled na Ježíšovu 
Matku vrací člověku naději a dává mu sílu překonat i největší obtíže.
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Kolik úlevy přichází do srdcí v měsíci květnu, 
kdy se v májových pobožnostech pozvedají 
přemnohá srdce, aby chválila Boha za tak vzne­
šenou bytost. A Ona se dívá na nás a všechno, 
co jí s tak velikou důvěrou předkládáme, hned 
odevzdává do rukou svého Syna a prosí ho, aby 
své děti vyslyšel. Ona sama říká: ,Proste a já 
budu prosit svého Syna.‘

Jak potřebnáje v této době důvěra. Důvěra, která 
nepřekonává jen bariéry mezi lidmi, ale pře­
devším důvěra mezi námi a Pánem. Důvěra, 
která nepochybuje o Boží moci navzdory často 
nepochopitelným událostem, které křižují 
náš život, často všemi směry. Ne nadarmo 
je Panna Maria vzývána také jako Matka 
Důvěry. Snad pro někoho to může znamenat, 
že Ona důvěřuje nám, že my to zvládneme. 
Ale daleko spíše je to výzva, abychom my 
důvěřovali Jí.
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Tak jako poutník nezná cestu a důvěřuje svému průvodci, tak můžeme my, 
poutníci na cestě životem, důvěřovat bezmezně naší Nebeské Matce. Kolik 
překrásných míst v celé naší zemi jí je zasvěceno. Kolik překrásných oltářů, 
svatyní, kapliček, soch a obrazů, kolik božích muk a prostých míst, kde je 
třeba jen obyčejný obrázek. Kolik důvěry, která tato místa vytvořila. A kolik 
důvěry je v našich srdcích dnes? Mysleme na to, až v tomto měsíci se k ní 
budeme jakýmkoli způsobem obracet, že je skutečně Matka Podivuhodná, 
nesmírně milující a dobrotivá.

A jak říká krásně svátý Bernard v jedné modlitbě, ve které se na ni obrací: 
„Pamatuj, láskyplná Panno Maria, že nikdy nebylo slýcháno, abys opustila 
toho, kdo se utíkal pod Tvou ochranu, kdo vzýval Tvou moc, kdo prosil 
o Tvou přímluvu..."

Třeba nás nebude u nějakého oltáře Panny Marie mnoho, třeba se dokonce na 
žádnou májovou nedostaneme, protože jsme nemocní nebo máme náročné 
zaměstnání, třeba se nikde v našem okolí žádná májová nekoná... Panna 
Maria je všude se svými dětmi. Ať je jich málo nebo mnoho. Ať je člověk 
sám nebo s někým. Kdekoli jsme, stačí třeba i obyčejný obrázek Panny 
Marie, aby si člověk uvědomil Její přítomnost, s láskou se sklonil pod Její 
ochranu a jako dítě se Jí odevzdal. Zcela určitě nás nezklame.

Přeji vám krásný měsíc Panny Marie.
otec Vilém, Liběšice u Zatce


